

省政府新闻办发布会

侦破农村赌博刑事案件127起刑事拘留232人

公安机关“清风2024”行动初见成效

3月27日上午，省政府新闻办举行新闻发布会，介绍了我省公安机关打击整治农村赌博违法“清风2024”专项行动工作举措及成效。

巩固打防成效

省公安厅高度重视打击治理农村赌博工作，自2023年11月以来，我省公安机关组织开展了打击整治农村赌博违法“清风2024”专项行动，以农村赌博监测体系建设为载体，深入推进打击治理各项措施，取得阶段性成效。

专项行动开展以来，全省公安机关共侦破农村赌博刑事案件127起，刑事拘留232人，打击犯罪团伙39个，捣毁赌博窝点89处，查处治安案件1945起，治安拘留4237人，打防成效进一步巩固，农村赌博现象进一步遏制，社会风气进一步清明，为推进社会主义新农村建设、服务乡村振兴战略创造了平安稳定的社会环境。

专项行动中，全省公安机关将打击治理农村赌博作

为一项重要任务和民生工程，突出依法严厉打击、抓实各项治理措施，全面加强工作支撑，精细组织工作推进，坚决打好打击治理农村赌博攻坚战、整体战。在此基础上，在全省建立了2个部级、9个省级农村赌博违法犯罪监测点，对本地农村赌博警情、案件、人员、场所、种类等维度数据全面监测，及时掌握农村赌博犯罪趋势动态，全面构建协作配合、快速反应的跨警种合成作战机制，积极推动地方党委和政府精准施策、综合施策，做到前端监测治理、防范在先，有力维护了农村地区社会治安稳定。

保持高压态势

全省公安机关坚持重拳出击、露头就打，强化专案侦办、分类打击、区域联动、聚力攻坚，始终保持对农村赌博违法犯罪的严打高压态势。

强化打击措施，对警情多发、问题突出、屡查不实的农村赌博案件，综合运用提级侦办、专案攻坚、挂牌督

办、异地查办等方式予以严厉打击；对团伙化、职业化农村开设赌场案件，注重“打团伙、端窝点、断链条”，力争破一案、打一串，成功查处破获一批重大农村涉赌违法犯罪典型案例，强力推进打击整治农村赌博违法工作。

突出打击重点，始终将查处打击的重点对准聚众赌博、开设赌场的组织者、经营者、获利者和幕后“保护伞”，准确把握群众娱乐和违法、犯罪界限，严格规范文明执法，对一般群众性赌博违法活动，坚持教育与处罚相结合，确保法律效果、政治效果和社会效果有机统一。

强化常态巡查，建立健全常态化排查管控机制，坚持源头防范、重点防控，强化与有关部门联动配合，对涉赌问题突出的宾馆酒店、棋牌茶室、电子游艺、街边门店、民间动物竞赛等场所加大巡查力度，强化动态监管，落实日常检查措施。对区域交界处、城乡接合部和农村环境复杂地带等易滋生赌博活动的重点区域，以及山林野地、偏僻民宅、废弃厂房、养殖场、祠堂、鱼塘等部位有针对性地开展重点清查，最大限度挤压赌博违法犯罪空间。

记者 李俊华 实习生 李思明

山西首开至巴塞罗那中欧班列

本报讯 3月27日太铁消息，我省首开至巴塞罗那的中欧班列。该班列满载轮胎、洗衣机、家具、蔬菜罐头等“山西制造”货物，从阿拉山口出境，一路向西横穿欧亚大陆1.2万余公里，约一个月后抵达西班牙第二大城市巴塞罗那。

这是山西首次开行至巴塞罗那的中欧班列，也是中鼎物流园继2023年9月16日开通至西班牙马德里后，再添一条横贯亚欧大陆的国际货运大通道。

为确保班列顺利开行，山西中鼎物流集团有限公司通过95306货运电商平台提供全天候服务，及时提报客户需求，“一箱一策”为客户量身定制装载加固方案，不断优化中欧班列货物受理、装载等运输组织环节，提前与太铁调度所沟通联系，优化取送车流程，提高装车效率，实现货物承运、查验、装车、挂运“无缝对接”，为班列准时、准点、安全开行提供可靠保障。

自开园以来，山西中鼎物流集团有限公司中欧班列开行不断提速、扩线，先后开通经满洲里、二连浩特、霍尔果斯、阿拉山口4个边境口岸的东、中、西三条国际物流通道，开辟了中鼎物流园至莫斯科、塔什干、马德里等“一带一路”沿线15个国家40余个城市站点的中欧班列国际物流线路，加速扩展与欧亚国际市场互联互通的贸易桥梁。

山西中鼎物流集团有限公司将积极响应“一带一路”倡议，创新物流总包新模式，强化集散中心的辐射带动作用，抓住中欧班列开行契机，主动对接客户，强化货源组织、保证装车兑现，高质量完成开行任务，为企业“走出去”“引进来”构建效率高、服务好、安全稳的物流大通道，助力更多“山西制造”通过铁路走出国门、走向世界。（齐向真）

“一带一路”贷款惠及外贸企业

本报讯 近日，省商务厅联合进出口银行山西省分行印发《高质量共建“一带一路”联合工作方案》，推动共建“一带一路”高质量发展，助力山西高水平对外开放。

双方将立足山西省特色和工作实际，聚焦产业、主体、通道和平台等重点领域，积极引导山西省优势企业全方位拓展“一带一路”市场，培育外贸新主体支持对外贸易创新发展，加快“一带一路”相关基础设施建设，协同推进陆海空“三港”联动。进出口银行山西省分行积极参与地方“一带一路”相关政策制定实施，配合省商务厅建立“一带一路”项目库，共同对符合条件的企业和项目予以政策和融资支持。

据悉，自2017年成立以来，进出口银行山西省分行累计发放“一带一路”贷款超480亿元，位居省内同业前列。截至去年末，“一带一路”贷款余额达133亿元，涉及“一带一路”国家20余个。（李静）

中小学劳动教育实验校名单公布

本报讯 3月27日，省教育厅确定并公布50所学校为山西省中小学劳动教育实验学校，其中包括太原的7所。

我市的7所中小学劳动教育实验学校为：太原市第二十四中学校、太原市实验小学、太原市第二实验小学、太原市第十六中学校、太原市小店区九一小学校、太原市万柏林区外国语学校、太原市第五中学校。

按照要求，各市将加大政策支持和经费投入力度，健全体制机制，强化条件保障，推动实验学校相关工作顺利开展，并加强对实验学校建设工作的跟踪指导和过程管理，适时开展调研督导，营造崇尚劳动、尊重劳动、热爱劳动的良好氛围。（张晓丽）

整治“春融乱道”保障运输安全

本报讯 进入三月，天气回暖、冰雪消融，铁路线路基础和几何尺寸易发生变化，对行车安全造成了较大影响，俗称“春融乱道”现象。山西焦煤西山铁路公司将夯实线路基础、严防“春融乱道”作为当前重点工作，全面加强设备检查整修，确保保供运输线路安全有序。

3月27日清晨，阳光透过薄雾洒在铁路上，西山铁路公司工务部门的职工们早已忙碌在作业现场。他们有的挥舞着沉重的工具，有的蹲下身子仔细检查线路状态。在工具和钢轨的碰撞声中，大家默契配合，对线路病害进行逐一整治。“这里有一处明显的线路不平顺，需要立即处理。”一位经验丰富的工长发现了一处病害。随即，他和工友们拆下钢轨螺栓，将液压起道器置入轨底。伴随机器轰鸣，钢轨被一点一点抬起，大家迅速将厚度不一的橡胶垫板从钢轨底部进行抽换，同时进行捣固作业……

整治“春融乱道”是西山铁路公司每年必须完成的一项重要任务。在常年的冻害整治中，该公司摸索出了一套行之有效的整治方案。他们以检为主，以修为辅，动态监测与静态检查、机车添乘与巡道检查相结合，重点排查冻害处所的几何尺寸超限、晃车、翻浆冒泥、地质灾害、山体塌陷、落石滑坡等问题，有针对性地制定整修计划，确保一列满载煤炭的列车在平坦的轨道上飞驰。（张秀勇、郭建都 文/摄）



图为职工们在作业现场忙碌。

“汾水雁丘迎春归”精品线路推出

踏青赏花览春日盛景



阳曲县邓家坪农业示范园（西沟果岭）苹果花盛开的场景。

（图片由市农业农村局提供）

一场春雨，绿了枝头，粉了枝丫。在并州大地花木争荣之际，3月27日，市农业农村局推出2024“并州乡游记”乡村休闲旅游系列推介活动——“汾水雁丘迎春归”踏青赏花精品线路推介，遴选2条精品线路，带您重走元好问的创作之路，随忠贞之雁一同看看“偷偷地从土里钻出来”的柔嫩春草，瞧瞧“桃树、杏树、梨树，你不让我，我不让你，都开满了花赶趟儿”的春日盛景。

线路1 雁丘归来赏花游

线路安排 绿锐专业合作社→南翟村金滩田园→田丰韵种植农民专业合作社→桃花沟旅游景区

线路特色 本线路安排于春暖花开、人间芳菲之际，沿太原市汾河西岸由北向南，依次观赏绿锐万亩樱花、领略南翟村西梅花、樱桃、杏花，欣赏田丰韵桃花、梨花，再到桃花沟信步山野欣赏“桃之夭夭”。在“问情为何物，直教生死相许”的雁丘水水，来一场相约并州春色、畅游百里花海的浪漫之旅。

精品点简介

精品点1 绿锐专业合作社 绿锐专业合作社又称“史劳模桃园”，园内有足100亩樱桃树绽出点点嫩白。白色的花朵仿佛清亮的雪花，连成花海，似一幅流动的画卷，在阳光下漂亮迷人，让人沉醉其中，流连忘返。

地址：尖草坪区西场乡东高庄村

精品点2 南翟村金滩田园 金滩田园内有数十年不断引进培育欧洲西梅、大樱桃等各类稀缺优质果树品种，年产稀特优质水果百余万公斤。近年来，不断加大投资建设力度，实施田园公园化项目，积极打造近郊现代文旅融合产业项目，获评“省级特色农业示范基地”。

地址：尖草坪区向阳镇南翟村

精品点3 田丰韵农民专业合作社 田丰韵种植农民专业合作社占地230亩，以果树种植为主，与园林景观相结合，种植有中华水蜜桃、梨、樱桃、苹果、核桃等。园区背靠崛围山和多福寺，春日里游客拾级登山，尽享满园春色。

地址：尖草坪区柴村镇呼延村

精品点4 桃花沟旅游景区 桃花沟旅游景区占地面积约60亩，景区内桃花约50万株，花季为每年3月中旬至5月初。景区内，别具特色的木屋景区、大型婚礼主题餐厅、蜿蜒曲折的山涧步道景区、以虎峪河源头为主的江南特色园林景观、原生态的农家风味餐厅等功能区一应俱全。

地址：杜儿坪小峪村

线路2 春风又绿踏青游

线路安排 山西桦桂农业有限公司（营响未来营地）→碧山村→邓家坪农业示范园（西沟果岭）→万向现代农业园

线路特色 本线路位于太原市阳曲县，线路将带您走进山西桦桂农业营响未来营地用攀岩、真人CS等户外运动唤醒冬日沉睡的精神，在碧山用“花艳惊上春”的漫天粉霞犒赏疲惫的双眸，在西沟果岭用嫩白苹果花种下丰收的希望，在万向现代农业园用纯香的农家美食激活贫乏的味蕾。

精品点简介

精品点1 山西桦桂农业有限公司 山西桦桂农业有限公司（营响未来营地）占地面积2300余亩，总投资5亿元。在肉羊养殖的基础上，以牧场、森林、溪水、草坪、农作物为主要景观元素打造而成，林草覆盖率达到55%。曾承接山西省乡村休闲旅游精品线路推荐会，被授予“中国森林体验基地”“山西省特色小镇”。

地址：阳曲县贾城线（原国营阳曲县玉米原种场，桦桂农业园区）

精品点2 碧山村 碧山村位于阳曲县城北部棋山下，全村占地2000余亩，其中，经济林面积700余亩。依靠地势高、早晚温差大，所生产系列桃产品在口感、果个、糖分含量、色泽等方面均超出标准值，其中，水蜜桃汁甜肉厚，切实达到了高品质、市场口碑较好。

地址：阳曲县黄寨镇古咀村

精品点3 邓家坪农业示范园 邓家坪农业示范园（西沟果岭）占地面积300余亩，现建有垂钓园水面1500平方米，窑洞别墅150余平方米。种植优质时令水果30多个品种10000余株，主要有苹果、梨、桃、杏、樱桃、枣、山楂、核桃、西梅等。春季到来，果园中到处涌动着生机与活力，空气中弥漫着淡淡的花香，清新宜人。

地址：阳曲县泥屯镇西沟村北

精品点4 万向现代农业园 万向现代农业园以“农业+教育”模式开展研学活动。现代农业示范园现有119栋冬暖日光温室大棚、1座玻璃智能连栋温室（万向生态园）、2栋薄膜智能连栋大棚（万向四季果园）、2座穹顶智能温室，传统农业逐步向现代农业转型。文旅康养度假区包含果蔬采摘、生态餐厅、窑洞民宿、万向客栈、户外垂钓园等。

地址：阳曲县泥屯镇西青善村

记者 周皓

保障工业领域数据安全

“链主”“链核”企业先行一步走深一步

本报讯 省工信厅3月27日发布《山西省促进工业领域数据安全能力提升实施方案（2024—2026年）》。我省以产业链“链主”“链核”企业为重点，督促其在提升风险监测、应急处置等方面“先走一步，走深一步”。

立足工业领域实际，我省以产业链“链主”“链核”企业为重点，动态调整工信领域数据安全风险防控重点企业名录，督促相关企业在提升风险监测、态势感知、威胁研判和应急处置等方面“先走一步，走深一步”。推广工业领域数据安全保护实践系列指南，指导企业围绕重点数据场景、典型业务场景、易发频发风险场景，厘清数据安全主体责任，采取针对性强的防护措施，强化风险自查自纠，加强重点场景数据安全保护。

到2026年，全省规模以上工业企业数据安全和宣贯培训实现全覆盖。开展数据分类分级保护的工业企业超600家，年营收行业排名前10%的规模以上工业企业实现全覆盖。冶金、化工、装备制造等省内支柱工业行业选树一批典型案例，实现工业企业数据安全培训全覆盖。（何宝国）

推动经济高质量增长

“战略赋能、共同成长”交流活动在并举行

本报讯 为实现产业深度融合、资源共享和协同发展，积极推动山西经济高质量增长，近日，山西省“战略赋能、共同成长”企业交流活动在我市举行。

活动现场，诸多行业专家受邀作了精彩演讲。原山西财经大学财政金融学院副院长崔满红、家庭教育咨询指导师谈存武、浦发银行太原分行普惠金融部总经理安秋雨、资本战略专家张建忠、品牌战略专家王珺等，围绕企业成长与发展布局、品牌和资本战略、银行赋能企业政策等议题，进行了详细的解读分析。这些分享具有理论深度，并紧密结合实际为参会企业家提供了启示和思考。

在随后的交流环节，大家畅所欲言、分享经验，为未来发展出谋划策。大家一致认为，战略布局对企业成长至关重要，要通过优化产业链结构、提升产业链效能、推动新质生产力形成，使企业更好地在市场竞争中脱颖而出，实现可持续发展，共同推动山西经济高质量发展。（李静）

（上接第1版）在主体施工阶段，则侧重砂土等易扬尘物料以及钢筋等建筑材料的苫盖、楼体内的整洁和保湿、喷淋喷雾设施的开启、建筑和生活垃圾分类密闭存放并日产日清等。

“施工工地扬尘污染防治在技术上没有难点，关键是要严格落实扬尘防治措施，让施工工地更具可操作性。如在施工围挡上，我们提出更为细化的要求，主次干道周边工地设置施工硬质围挡不低于4米，其余地段工地施工围挡不低于2.5米，末端设置高度不低于20厘米的防溢座，防溢座与围挡之间无缝隙。”市城乡管理综合行政执法队有关负责人表示。

对季节性停工和长期停工房屋建筑工地，城管部门明确，超过三个月未开工的建筑工地应对裸地进行临时绿化、简易铺装或密目网覆盖。使用密目网苫盖的，四周应用钢管或木条压实，密目网之间连接紧密。停工期间安排专人应急值守，定期做好施工现场保洁、洒水降尘、破拆密目网更换等扬尘污染防治措施。

根据工地扬尘管控情况，我市将各类工地划分为五星级、四星级、三星级和不及星四个类别。通过工地扬尘治理评级管理和差异化分级管控等措施，达到有效遏制工地扬尘污染的目的。（任晓明）

通知

王增亮（1988.06.20）、张祺（1991.01.13）、侯春景（1977.07.13）因违反《劳动合同法》有关规定，企业已与其解除劳动关系，请尽快办理个人档案和社会保险转移手续。

特此通知

太原公共交通控股（集团）有限公司
2024年3月28日